





ALORS,
DU NOUVEAU 7

OK, ON ESSAIERA
AUTRE CHOSE
DEMAIN ALORS.

TUMETTRAS LA
PHOTO DU GEL DANS
TON CAHIER DE LABO.

e S Wi

A DEMAIN CLAES.







IL REPETE TOYS LES
JOURS LAMEME
EXPERIENCE DEPUIS
QU'IL EST, LA SANS

SUCCES.

FAIRE TROIS
SEMAINES...

SEFAIT 7/
CEST ST
DIFFICILE 7




JE DOIS
SIMPLEMENT FAIRE
UNE PCR.

PAS DU TOUT /
CEST TRES
BASIQUE EN

THEORIE.

SUR LE PRINCIPE, CEST UN PELl COMME
ST ON PHOT OCOPTATT DE L'ADN.
ST JE ME SOUVIENS BIEN, IL - ONADLIVOIR CAEN COURS UN JOUR..
SAGIT DE RECOPIER DE L'ADN
POUIR EN OBTENIR EN GRANDE
QUANTITE.

QUL CEST CA!

C'EST NECESSATRE ST TU VEUX
TSOLER UN GENE POUR L'ETUDIER,
ENTOUT CAS CEST CE QUE
J'ESSAIE DE FAIRE...




SI TU TE RAPPELLES. LADN EST
UN LONG ENCHAINEMENT
D'UNITES DE BASE,QUE L'ON
APPELLE LES NUCLEOTIDES.
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IL EST COMPOSE DE DELIX BRINS QUI SE LISENT  od. bt
EN SENS OPPOSE.

IL Y A QUATRE TYPES DE LES NUCLEOTIDES S'ASSOCIENT DEUX
NUCLEOT IDES DANS L' ADN. PAR DEUX,. UN PEU COMME DES ATMANTS,
ngLTERs EI;ESIéNE PAR DES LEAAVECLE TET LE CAVEC LE 6.

GUANOSINE

CEST L'ENCHAINEMENT DES LETTRES QUI
CQDE L'INFORMATION GENETIQLE, DE LA
MEME FACON QU' UNE INFORMATION

S Bisis)ic Il
ARTCGTGGGACTGAGTAT l/‘ Mﬂﬂﬁﬁ“ﬁ

LTAAAGCCTAGTCGAGG

11001010010000001
llOlOlOOlOOlOllli‘i LES DELIX BRINS DE L' ADN SONT ASSOCIES

ELO
DETERMINER LA SEQUENCE D' LN BRIN EN
UTILISANT L' AUTRE. ON DIT QU ILS SONT|
COMPLEMENT ATRES.

SELON CE PRINCIPE. DU COUP, ON PEUT
011101 115G
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", ON CONSTRUIT LE
AIRE DE CHAQUE BRIN.

A caENee —3 UNE FOIS LES AMORCES LIEES, C'EST LNE
i Z ENZYME, L'ADN POLYMERASE, QUI VA REALTSER
- ol LA COPTE DE L' ADN EN PROLONGEANT LES
Qv — AMORCES.

ENSUITE ON UTILISE DES PETITS FRAGMENTS
D' ADN, QU ON APPELLE AMORCE:

ON CHOTSIT LELR SEQUENCE POl,JR QUELLES
CORRESPONDENT ALX EXTREMITES DE LA
REGION QUE L' ON VELIT RECOPIER.
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CES AMORCES VONT, SE LIER A L' ADN

AU NIVEAU DE LA SEQUENCE QUT
LEUR CORRESPOND.

Il FAUT JOUER SUR LA TEMPERAT LURE POLIR

REALISER CHAQUE ETAPE.
D' ABORD CHAUFFER &
L' ADN A 95°C POUR 55 C
SEPARER LES BRINS ENSLIITE RABATSSER LA
e TEMPERAT URE POUR LIER
LES AMORCES. LA BONNE
— TEMPERATLJRE VARIE EN
FONC E LEUR
SEOLJ
4LS-58C
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ENFIN, ON TERMINE A68C
P.OLJR OLJE LE TRAVAIL DE
géTD?[lp:A?f YMERASE SOTT JL SUFFIT DE REPETER TOUTES CES
ETAPES PQUR OBTENIR UNE GRANDE _|
QUANTITE DE COPIES D'ADN /




EN PRATIQUE. JE ME
CONTENTE DE MELANGER LES
REACTIFS EN BONNES
PROPORTIONS DANS UN TUBE.

ENFIN ¢CA
C'ESTLE
PRINCIPE.

DIT COMME CA C'EST
VRAL QUE CA AL'AIR
SIMPLE...

ENSUITE. C'EST UNE
MACHINE QUI VA SE CHARGER
ER LA

| DE CHANG
TEMPERATURE ET FAIRE LES
DIFFERENTES ETAPES DE LA
REACTION...

MATS CA SERAIT
BIEN TON GENRE DE
TOUT PLANTER /

JE SAIS QUE C'EST
UNE MANIP*
BASIQUE, MATS TU
SATIS QUE ¢CA PEUT

VITE DEVENIR,TRES
COMPLIQUE !

ET PUTS,SON
SUJET D'ETUDE
, N'EST PAS
EVIDENT NON
PLUS. ..

*LE DIMINUTIF DE "MANIPULAT ION: QUI DESIGNE TOUT CE QU'ON
FAIT EN LABO EN GENERAL.




FRANCIS, SI TU
AS DES
REPROCHES A ME
FAIRE, IL
VALDRALT PELIT-
ETRE MIELX GUE
TU T'OCCUPES DE

SETO TOL-MEME (g
"

POUR L'INSTANT, JE
NE SATIS PAS CE QUI
POSE LE PLUS DE
PROBLEMES, LA

MANIP OU
L'EXPERIMENTATEUR




WOW // IL A
LOLIPE UNE MANIP
SUR DELIX / ON A
TIRE LE BON
NLIMERO DI5-
DONC 1

JE NE SUTIS PAS SUR
QUE SETO LE PRENNE

AVEC ALJTANT D' HLJMOLJR
QUE TO:

MATIS CLAES A
RAISON.
SI JE VOULATS
VRAIMENT QUE
TOUT SE PASSE
BIEN, C'EST MOT
QUI AURAIT DU /::
L'ENCADRER.

ELLE MAPASSE UN
SA(:RE SAVON HIER, TU
M ETONNES QUE TOUT

LE MONDE AIT PELR
D'ELLE DANS LE
DEPARTEMENT /




TU NE DEVRATS
PAS SOUS-
ESTIMER CLAES.

J'AI BIEN MIS LES
AMORCES, LES
NUCLEOTIDES,
L'ENZYME ET SON
TAMPON™.

TOUT EST PRET,
IL NE ME RESTE
PLUS QU' A
AJOUTER L'ADN.

*LE TAMPON D'UNE ENZYME EST UNE SOLUTION (UN MELANGE DE
SELS ET AUTRES MOLECULES) QUI PERMETTENT DE GARANT IR
QU'ELLE FONCTIONNE.

AH,C'EST VRAL,
CLAES M' A DONNE
UN NOUVEL



LETAPE LA PLUS CRUCIALE DE LA PCREST

L'HYBRIDATION. C'EST LE MOMENT OU LES
AMORCES SE LIENT AL'ADN,ET CETTE
LIATSON CONDITIONNE TOUTE LA REACTION.
ST LES AMORCES SONT BIEN CHOISIES, IL
SUFFIT DE TROUVER LA TEMPERATURE A |
LA%L:)ELLE ELLES VONT POUVOIR SE LIER A
L'ADN.

JE CROIS QUE C'EST CE
QUELLEADIT.

MATS LA, TU AS DEJA ESSAYE LINE
GRANDE GAMME DE TEMPERATURE, ET CA

NE MARCHE TOUJOLIRS PAS. J' ATMERATS
VERIFIER QUE CANE VIENT PAS DE L'ADN
QU'ON A UTILISE PEUT-ETRE QU'IL
S'EST DEGRADE.

TUMAS L'AIR BIEN
OCCUPE DIS-MOL.
J'ESPERE QUE TES
EFFORTS VONT
PAYER !/
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ENFIN LE DEJEUNER,
LE MEILLEUR
MOMENT DE LA

JOURNEE /




COMMENT CA SE PASSE
AVEC CLAES ?

HMMM. .. PAS
TROP MAL JE
DIRAIS. CA

'OURRALT
ETRE BIEN

PIRE...

D'AL RS TU
SAISLLgL(]J ELLE
EST ?JENE
L' AL PAS REVUE

CE MATIN.

MAINTENANT QUE TU
LE DIS, JE NE L'AT
VUE QU'EN ARRIVANT
CE MATIN. TU SATS,

PAS AVEC NOUS. MATS
CES DERNIERS TEMPS

ELLE DISPARALT,
SANS RIEN DIRE A
PERSONNE.

ET J'AL L'IMPRESSION
QUE C'EST,DE PLUS EN
PLUS FREQUENT...




EST-CE QUE CEST
VRAIMENT LE GENRE DE
CHOSES GUI'ON DIT AUN

STAGIRAIRE 7







CA VA ETRE LINE
, SUPER

EXPERTENCE POUR
TOL TU VERRAS /




SI C'EST JUSTE

SAFACONDETRE
CANE ME Y
PAS PLUS QUE CA.




5 5 L'ADN EST CHARGE NEGATIVEMENT.
DANS UNE ELECTROPHORESE, IL EST DONC ATTIRE PAR LE POLE +
TU VEUX FAIRE MIGRER DE DU GENERATELIR.
L' ADN AUl TRAVERS UN GEL EN
UTILISANT UN COURANT e
ELECTRIQUE.

/PO




LE@ELAG].TL)NPEUCOMMEUNTAMISGUI
VA RALENT IR LE DEPLACEMENT DE L'ADN EN
FONCTION DE SA TAILLE.

PLUS IL EST LONG ET PLUS IL SERA
RALENTT.

xgs RONL
t }

L' ADN FORME ALORS LINE BANDE

SUR LE GEL. QUT, SERA PLUS OU

MOINS AVANCEE SELON SA
TAILLE.
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ET TQL TU AS
TROUVE QUELQUE
CHOSE EN

REGARDANT DANS










Merci & mes tipeurs

lololeboiteux, amaury, iota, Bruno
Vernay, globulle et JiDer

pour leur soutien et & trés bientst
pour la suite!

Micropipette

Cone a usage unique °



